

LA CORUÑA - Año XVI - Núm. 3,557

COMENTARIOS

El desarme naval

La Conferencia Naval de Londres se encuentra en un momento de transformación. Lo que hace una semana parecía irrealizable se presenta en la actualidad como perfectamente posible. El período más crítico ya va pasado y fué aquél en que dimidió el Gabinete Tardieu e irreductibles los comisionados franceses en sus propósitos de no enmendar su memorandum hicieron cernirse el fracaso sobre la Conferencia.

La situación ha variado en este corto plazo. La crisis francesa ha redundado en favor de los delegados de su nación que tienen una libertad de movimientos de que carecían. Por su parte el Japón espera con mayor tranquilidad el resultado de las sesiones plenarias, ya que celebradas las elecciones en su patria no preme de influir su actuación en el resultado de aquéllas. En tanto a Inglaterra y los Estados Unidos siguen mostrando la buena disposición con que, al menos en apariencia, fueron a las sesiones para el desarme naval. Son los primeros interesados en conseguir algún resultado práctico de la Conferencia. Por pequeño que fuese, dada la cuantía de sus fuerzas navales, tendría para su hacienda una importancia extrema. De ahí su demostrada persistencia en querer llegar a conclusiones concretas, manifestada a través de los incidentes que de otra manera habrían dado al traste con el Congreso.

Pero, además ha de influir poderosamente en la marcha de las discusiones un nuevo personaje recién aparecido en el escenario londinense y que forma parte del escenario londinense y que forma parte de todas las potencias conferenciadoras, aun no hablando en nombre de ninguna determinada. Aclararemos esta especie de adivinanza indicando que en Londres existe una mayoría de mujeres que exigen de los reunidos una labor útil. Dicen representar a cinco millones de pacifistas femeninos y proclamaron su firme decisión de boicotear a las naciones que se opongan a que el criterio de desarme triunfe en la Conferencia. De modo especial señalaron para sus represalias el

ción, sin perjuicio de exigir las responsabilidades que aquella demanda:

Y la segunda causa es que no se ve secundada la orientación sana del Ministro de Hacienda, cual es imprescindible.

Una excepción hay, sin embargo, esta semana. El ministro de Economía, señor Wals, quien, como vulgarmente se dice, ha tomado ya tierra, empieza a moverse con inteligencia y eficacia. Su decreto, estableciendo la libertad de industrias, no merece más que alabanzas sin límites; pues acaba con aquella tutela de un funcionamiento incompetente que tanto dijó hablar, por todos conceptos, y, sobre todo, en el Extranjero, donde llegó a creerse que en materia de concesiones estábamos a la altura de Centro América.

Una ligera felicitación merece por el decreto reorganizando la Dirección de Comercio Exterior, que pone término a una verdadera orgía de funcionarios con sueldos principescos. Suponemos que el anuncio de Propiedad Industrial está también inspirado en tan sanas y constitucionales principios.

Pero serán esfuerzos aislados sino se secundan allá donde se forja el raro.

Cada día que pasa sin suspender las obras no empeza a ejercer, sin parafrizar las inútiles y las de complacencia, para destinar los obreros a las de utilidad y urgencia, y aceptando como buenas, en Ferrocarriles, Aguas, Obras públicas, las personalidades absolutamente trascasadas y designadas como tales por la opinión pública, es inutilizar los esfuerzos que se hacen para el restablecimiento del crédito."

Bodas de Plata

12 de marzo de 1935.—Fin de fiesta. Era domingo de Píñata y terminaba definitivamente por este año el reinado de Mono. En las primeras horas de la madrugada la gente joven salía del baile de la *Reunión de Artesanos* lavareando melenoicamente los últimos bailables y la popular y oportuna despedida "Muerte al Carnaval ya la tristeza ha vuelto en nuestros pechos a imperar..."

La Comisión central de la campaña nacional para el abastecimiento de las subsistencias hacia una activa propaganda en provincias. En la muestra fue secundada por los socialistas que repartieron profusamente un manifiesto con esta finalidad. La cuestión preocupaba hondamente al Gobierno que por boca del ministro de Hacienda, señor García Alix, hizo declaraciones de interés.

En la baña ocurrió el naufragio de una chalana tripulada por dos marineros. Como ya iban remojados por dentro y permanecieron sobre las aguas un cuarto de hora, salieron del mar convertidos en dos esponjas que en grave estado pasaron a descansar al Hospital. El general Kuro-palkin había enviado al Czar un telegrama concebido en los siguientes términos: "Me visto obligado a evacuar Mukden. Estoy cercado". Con grandísima ansiedad se esperaban nuevos detalles de la comprometida situación del generalísimo ruso.

No necesitaban las potencias reunidas ser hostigadas por la opinión femenina que hostilmente se ha manifestado en la ocasión presente. El deseo de reducción en los armamentos navales es por igual sincero en todas ellas. Lo que hace falta es que se consiga unanimidad en la forma de confeccionar el Tratado que pondría fin a la Conferencia e impondría una limitación de importancia a las fuerzas marítimas. Pero no está de más que un núcleo de tanta magnitud recuerde a los delegados que por encima de las particulares conveniencias de cada nación están las del mundo entero que reclama cada vez con mayor fervor que el espíritu pacifista de la hora actual tenga una correlación con las decisiones de los representantes en Londres.

CUESTIONES ECONOMICAS

El restablecimiento del crédito

Leemos en "El Economista":

"No marcha al paso que debiera marchar y, al contrario, parece no sólo estancado, sino con tendencia a la regresión.

Obedece eso a dos causas principales: La primera es la ignorancia respecto a la verdadera situación.

Cada día se pone de manifiesto algún nuevo avivamiento de los titulados Gobiernos de la Dictadura.

Algunos nos enteramos de que al Consejo Superior de Ferrocarriles se le habían entregado 480 millones de pesetas por cuenta de las dobles de moneda que había efectuado el señor Calvo Sotelo.

No todos saben lo que es una doble de las que el Tesoro en esa desgracia da.

Consistía en que el ministro de Hacienda giraba una letra a noventa días fecha contra el Banco de España y otra banquero de Londres, por 160.000 libras esterlinas, por ejemplo. La negociaba al cambio, entonces, corriente de 30 pesos por más o menos la libra, y le producía 30.000 de pesetas.

Esa era la suma que le entregaba al Consejo Superior de Ferrocarriles para atender a las obras del ferrocarril Madrid-Burgos, y otras tan interesantes y apremiantes como esa.

Pero, claro, pasados los noventa días hay que abonarlas, y eso se hacía con otra nueva operación, con un coste onerosoísimo.

Ahora, cuando llegue el momento de liquidar, el Tesoro tendrá que comprar o tomar de la recaudación de Aduanas las 300.000 libras para pagar la letra, y le costarán 4.000/90 de pesetas. Resultando un millón de pérdida sobre tres negocios que es una bonita proporción y que parece muy justo que paguen los contribuyentes.

Además, ahora, para liquidar y comprar las libras, hay que pedirle dinero al Consejo Superior de Ferrocarriles, que, naturalmente, no lo tiene; por eso no habrá más remedio que autorizarle a ne-gociar deuda ferroviaria.

Y todo está igual. Acabamos de recibir la Memoria de la Sociedad Anónima Pavimentos Asfálticos.

De la resulta que el Circuito de Fierres Especiales le debía el 31 de diciembre más de 14 millones de pesetas de obras ejecutadas y no pagadas. Es, pues, fácil presumir que de tener las carreteras bien cuidadas, y de acordar destinar los sobrantes de presupuesto a desempeñarlos.

El Gobierno es el primer interesado en poner en claro las cosas y no hacerse cargo de la incompleta gestión de sus predecesores en Hacienda y Fomento.

Y eso insistimos uno y otro día en la conveniencia de que se publicue una nota resumen de la situación creada, para que la opinión pública se convenza de que el remedio está a la altura de los medios de que dispone el actual Gobierno.

Y para que se publique la situación

que el Tesoro tendrá que comprar o tomar de la recaudación de Aduanas a diario comienza ayer la novena dedicada a San José.

A las ocho de la mañana hubo misa con asistencia de muchos fieles, y a las siete de la tarde empezó el novenario.

El sermón estuvo a cargo del clericado de León.

La parte musical estuvo encomendada al coro y orquesta que dirige el sacerdote y tenor don Ezequiel Barrero.

El templo estaba profusamente iluminado y lleno de fieles.

UN BUEN HIJO

Amenazó de muerte a su madre

El vecino de la parroquia de Brejo, en Cambre, Antonio Taboada, llegó el día 8 del actual a su casa y pidió su madre, Josefina Taboada, 500 pesetas.

Como ésta se negara, bien porque no tuviera aquella cantidad, o porque no quisiera dársela, el hijo sacó una pistola y la amenazó con matarla.

Después desapareció de la parroquia, y la guardia civil, que tenía conocimiento de lo ocurrido, detuvo más tarde al "amante" que se había refugiado en casa de una hija.

Al ser detenido se le ocupó el arma, y para usar la calvario de licencia.

Ayer fué traído Taboada a La Coruña, y después de ser interrogado por el juez del distrito de la Audiencia ingresó en la cárcel.

El Gobierno es el primer interesado en

poner en claro las cosas y no hacerse cargo

de la incompleta gestión de los

medios de que dispone el actual Gobierno.

Y eso insistimos uno y otro día en

la conveniencia de que se publicue una

nota resumen de la situación creada,

para que la opinión pública se convenza de que el remedio está a la altura de los

medios de que dispone el actual Gobierno.

Y para que se publique la situación

DE LEJANAS TIERRAS

Por los muelles de Rotterdam

Vivir en esta atmósfera de carbón, en la fiebre que se dilata de muelle en muelle, entre el rechinir de los herrajes, la zambullida monótona y ávida de los guinchos con sus mandibulas mecánicas, significa haber resuelto el problema de fantasía infantil.

En este reino negro y polvoriento acaba el sueño pastoral de Holanda. Los canales que traen como en un sistema arterial la flota del país, para desembocar aquí, en el curso convulsionado del Mosa, aornados de molinos románticos, entre los prados verdes, los rafabos, han concluido con su deber estético.

Ahí el hierro y el carbón llenan con su presencia el prodigioso serpentín de los ascensores verticales, se representa perfectamente, multiplicada, exagerada. Entre las muelas de las gráns, las murallas de acero de los docks, los brazos rígidos de los elevadores, el andamiaje nervioso de los pasadizos y las construcciones aéreas de los astilleros.

Toda la batería de los puentes giratorios, de las plataformas inmóviles, de los ascensores verticales, se representa perfectamente, multiplicada, exagerada. Entre las muelas de los depósitos especializados, las catedrales paganas del comercio se erguen entre el laberinto de las dárns, entre puntas de linea, ferroviarias, de trenes en movimiento, de grúas flotantes sobre el margen extremo de la tierra.

Una población espasmódica circula dia y noche en una atmósfera envenenada de sombras; nictárnica de negro humo alemán, o remolino rojo de hierro que aún habría que aguardar algunos días, porque son tantos los datos que acopiar de los distintos Ministerios, que forzosamente obligan a retrasar la publicación.

Agregó que la nota tendría bastante extensión.

Indicó que ahora lo que más interesa era la aplicación de los presupuestos para 1930.

Terminó diciendo que la supresión de la Caja de Amortización se hacía necesaria, puesto que el 75 por 100 de la Deuda del Estado tiene el carácter de amortizable y en los presupuestos ya se incluye una cantidad con ese fin. Por otra parte, si resultase cantidad sobrante de algún presupuesto, ya se aplicaría inmediatamente a una amortización extraordinaria de Deuda, sin necesidad de la Caja.

El ministro de Justicia dijo que así como hay que dar satisfacción a los vinos también a los muertos debe concedérsela. Al hablar así atañía al honorable funcionario de su Departamento don Ignacio Díaz Zúñiga, arbitrariamente despojado de su destino por la Dictadura.

Este señor acha de morir sin haber sido reintegrado a su puesto. En vista de ello, el ministro firmó una Real orden en la que se dispone la anulación de la número 902 de Justicia del año 1923, por la que se dispuso la separación del cuerpo administrativo del Ministerio del funcionario don Ignacio Díaz Zúñiga, sea reinstado al escalafón correspondiente y se le compute como tiempo servido el transcurrido desde el 16 de Septiembre de 1923, en que fué declarado cesante, hasta el día de su muerte.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación.

LABOR MINISTERIAL

Acuerdos del Consejo celebrado ayer

(por teléfono)

AL ENTRAR

Madrid.—Minutos antes de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Berenguer.

Dijo a los informadores que se adelantó porque tenía que despachar algo con los altos jefes del departamento.

El duque de Alba dijo que la reorganización del Ministerio de Estado no pensaba ultimaria hasta su regreso de París, para donde saldrá pasado mañana.

Un periodista le preguntó si el Gobierno había firmado ya el decreto de nombramiento del señor Dávila para la embajada de España en Buenos Aires, y el duque contestó que ese asunto también quedaba aplazado hasta su regreso.

Un periodista le preguntó si el ministro de Hacienda manifestó que estaba preparando la anulación de la deuda que sobre él pesaba.

El ministro de Hacienda manifestó que estaba preparando la anulación de la deuda que sobre él pesaba.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

Un periodista le preguntó si había acuerdo entre el ministro de Fomento y el ministro de Economía.

D. Manuel Fernández Vázquez, D. Joaquín Ponce y D. José Lledo.

Encuentro de la población.—Alcalde presidente; D. Narciso Obenza, D. Aurelio Rueses, D. José María Rivera, D. Antonio Cortés y D. Rafael Osende.

Comisión administrativa del Teatro Rosalía de Castro.—D. Tomás Salvadores, presidente; D. José Fandino, D. Manuel Boedo, D. César Vázquez Peña, D. Angel Naveira y D. José Lledo.

Instrucción pública.—D. Narciso Obenza, presidente; D. Generoso Escudero, don Manuel Fernández Morales y D. Enrique Prieto Villabril.

Representación del Ayuntamiento en la Comisión mixta de amillaramiento y evolución de la riqueza inmueble.—D. Aurelio Rueses, D. José Piñeiro Vázquez, D. Antonio Jaspe, D. José Lledo y D. Eulogio Losada.

Representación del Ayuntamiento en la Junta de Casas Baratas.—D. César Vázquez Peña.

Representación del Ayuntamiento en la Junta Local de Primera Enseñanza.—Don Antonio Durán Cao y D. Julio Almoyna Iglesias.

Comparto de la Obra Pía de Huérfanas, fundada por D. Antonio Alvearez de Castro, de la que es también compratona el ilustrísimo señor magistrado de la Colegiata de esta ciudad.—D. Julio Almoyna.

Representación del Ayuntamiento en la Junta Administrativa del Montepío de empleados municipales.—D. Aurelio Rueses.

Ponente de la Junta de solares.—D. Domingo Nieto Palacio.

Vocal de la Junta municipal del Censo electoral.—D. Enrique Prieto Villabril.

CLINICA DEL ESPECIALISTA
D. Ed. López Lacarrere
CONSULTA DE
Oldos, Mariz y Garganta
DE DIEZ A UNA
Plaza de Orense, 2-A
Teléfono, 600

Galicia
La Coruña

SANTIAGO

Varias noticias.—Ingresó en el Hospital el súbdito portugués Ignacio Moreira Da Rocha, de 30 años, minero en Lousame.

Tiene fractura y hundimiento del frón, jalar.

Su estado es de gravedad.

Parce que ha sido agredido el domingo último por un compañero de trabajo llamado Angel Seco Redondo, al reñir por cuestiones amorosas.

En la secretaría de cámara del Arzobispado, se recibió la noticia de haber fallecido don Manuel Fontanes Carros, párroco de San Martín de Fonteacada, Tenu, 60 años de edad.

El gobernador civil autorizó el traslado de los restos mortales de don Jesús Bugallo García, don Ramón García Fidalgo y don Buenaventura García Estrada, desde el cementerio de La Coruña al de Santiago.

Ha salido para La Coruña, a predicar el novenario de San José, el clauquiente orador sagrado don Santiago Fernández Sánchez.

Orense

CAPITAL

Accidente automovilista.—En el kilómetro 64 de la carretera de Ponferrada a Orense, ocurrió un accidente.

En la camioneta O. R. 1.378, iba, además del chofer Enrique García López, de 18 años, Angel Arias Arias, vecino de Enciuera de Quiroga (Lugo).

En el lugar citado, Angel salió despedido y se produjo al caer varias heridas que le causaron la muerte.

Pontevedra

CAPITAL

Un robo.—En la tarde del domingo fué robada la casa que el secretario del Ayuntamiento don Luis Boulosa habita en la avenida de Santa María.

Durante la ausencia de los moradores, un desconocido forzó la cerradura y se llevó un reloj de plata valorado en 150 pesetas y una carta de pie.

El caco fué visto salir de la casa por la Gomestica de los señores de Pontevedra, cuando ésta entraba en ella, pero no lo reconoció.

Simulación de atraco.—El vecino de Rio (Rodeiro), Benjamin Rey, invirtió 1.650 pesetas que le había entregado una vecina suya para abonar en Lalín unas letras, en hacer unos pagos apremiantes que ascendían a una cantidad aproximada.

Cuando regresó a Rio, dijo que en la carretera había sido agredido por cinco desconocidos que después de golpearle lo robaron las 1.650 pesetas.

Recorrido, por un médico, Benjamin Rey presentó la menor lesión.

El caco, que se consideró sospechoso de la simulación, hizo las apariencias de que el robo lo había comprobado que él.

En el periódico publicó un anuncio de vino a 50 céntimos litro y a más bajo precio si se adquiere mayor cantidad. Pero lo curioso del anuncio es que la prueba se ofrece de balde.

El vino que se vende es un industrial que lo

Joven apuñalado.—En la tarde del domingo ingresó en el Hospital el vecino de Geve José Couto Alvarez, de 27 años, casado, el cual presentaba una herida penetrante de navaja en el lado izquierdo del torax.

Lo agredió su vecino Esteban Rey, también casado.

El hecho ocurrió en una taberna de aquél ayuntamiento. Esteban comenzó a disputar con un hermano del herido y al intervenir este, Rey, armado de navaja se lo fcé encima, apuñalándolo.

El autor es un sujeto de pésimos antecedentes. Estuvo procesado por homicidio, causa de la que salió absuelto, marchó a América y de allí fué echado por indescendible. Después fué nuevamente procesado por lesiones en más de una ocasión y es raro el punto donde él esté en que no haya riñas por su alarde constante de guapeza.

La herida de Couto Alvarez es de pronóstico reservado.

El agresor ingresó en la cárcel.

REDONDA

La cámara en una taberna.—En la mañana del domingo, entre las dos y las tres, se trataba en la taberna de Waldo Martínez, de la parroquia de Torroso, ayuntamiento de Muros, varios jóvenes, todos ellos menores de 23 años, y se entabilló una discusión entre Claudio Carballido Pamplón y los hermanos Manuel Pérez Peña, éstos últimos, y José María Pérez Peña, éstos últimos, hijos de la maestra de dicha parroquia.

De las palabras pasaron a los hechos y el segundo de los referidos hermanos, empuñando en hierro de los que se utilizan en el juego de la "llave", dió a Claudio tan formidable golpe en la cabeza, que cayó al suelo bañado en sangre.

Técnicamente recogido el herido y trasladado inmediatamente a un Sanatorio de Vigo, con las debidas precauciones, pues se temía un funesto desenlace.

Presentaba fractura comminuta del cráneo con extensa herida y contusión cerebral, además de la rotura de la arteria meningea media, con la hemorragia correspondiente. Se le practicó la trepanación y aunque su estado es muy grave ha reaccionado mucho y tal vez pueda curarse.

LA GUARDIA

Se preparaba un robo.—Realizando gestiones la guardia civil para detener al autor de un hurto, al llegar a aquella villa el automóvil de línea bajaron rápidamente y se dieron a la fuga dos individuos, que no fueron conocidos.

Con ellos viajaba Luciano Rodríguez, quien, detenido, manifestó que él y sus compañeros iban dispuestos a perpetrar un robo en el comercio de tejidos de los señores Saenz y Compañía.

En el interior del auto dejaron los fugitivos un paquete contenido en revólver cargado con cuatro cápsulas, una palangana y un corafrión.

Según manifestó el detenido, el robo fué planeado en Vigo, en la casa de una tal Rosa, Los que habían de realizarlo son Francisco Franco, que vive con aquella mujer; un tal José, conocido por "El Moreno", y otro sujeto apodado "Vinzos".

MOASA

Incendio intencionado.—En el monte Faro de la Península de Morrazo, correspondiente a la zona primera de repoblación Forestal de la Diputación, se produjo un incendio.

Los vigilantes y algunos vecinos, lograron sofocarlo después de algunos trabajos.

Hay sospechas de que el fuego ha sido intencionado.

LOS QUE MUEREN

En Vigo, don Olegario Sueiro Soto y el médico don Alfredo Diaz Moro.

— En Ferrol, don Jorge Baamonde.

— En Puebla de Trivies, a los 85 años, doña Francisca Alonso.

— En Orense, repentinamente, el empresario de la línea de automóviles que hace el servicio a Carballido, don José García.

— En Creciente, don Alejandro Alejandro Vázquez.

EN EL ROSALIA CASTRO

EL DEBUT DE HOY

Ultimados todos los detalles que obligaron a aplazar por 24 horas el debut, hoy se presentará al público la compañía de teatro americano que dirige Gómez Hidalgo.

Se estrenará, como hemos dicho, el melodrama "El proceso de Mary Dugan", que esta misma compañía dio a conocer en el "Alkazar", de Madrid, y representó durante más de 200 noches consecutivas.

Esta obra destaca la labor de todos los artistas y muy especialmente la de María Banquer, Arturo La Riva y Ricardo Canales, que desempeñan los papeles principales.

El teatro estará brillantísimo, sobre todo en la función de la tarde, pues hay visitadas muchas localidades.

Esteban Padilla

Médico especialista en enfermedades de los niños

De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid y Civil, de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Reseña su consulta de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Res. 1.57, segundo

PUBLICACIONES

EL GOBIERNO DE LOS CAUDILLOS MILITARES, por Alvaro de Albornoz.—Editorial "Historia Nueva".—Madrid.

La situación que atraviesa España exige que las plumas políticas la aclarén; que los hombres de todos los sectores se definen y perfilén razoñadamente su fisionomía y su actitud. Para ello no basta con pronunciar unas cuantas palabras sin fundamento. La historia es un caudal del que precisa extraer una argumentación consistente y poderosa.

El ilustre Alvaro de Albornoz hace en "El Gobierno de los Caudillos Militares" una revisión histórica completa y prolífica que alcanza hasta nuestros días. Es una lección recogida de los hechos por una pluma limpia y segura que obedece a una conciencia de la misma naturaleza, Albornoz es el gran escritor político de tono elevado, sincero y justo que se interna en el fondo de los acontecimientos con una seriedad verdaderamente ejemplar. Ningún libro más claro, más necesario, ni más actual que este en que Albornoz presta por medio de su formidable pluma un servicio eficaz a la historia y a su patria.

Repetimos que en estos instantes "El Gobierno de los Caudillos Militares"obra un interés supremo porque define, explica y consagra una atmósfera que se desprende de sus páginas, no encaprichosamente sino como consecuencia lógica de los hechos analizados y analizados con la más alta profundidad.

GALICIA INDUSTRIAL Y COMERCIAL. Sumario del número de Febrero.

"La Coruña y Vigo: Intercambio cultural y fraterno entre las dos capitales gallegas.—Páginas americanas.—Los nuevos sistemas y sus éxitos. Hacia la democracia industrial.—La semana de cinco días de trabajo.—Sección financiera.—La ciencia en la industria: La necesidad de nuevos inventos.—Galicía artística: La otra cara del arte.—Agricultura.—Navegación marítima.—Automovilismo.—Grabados".

VIDA GALLEGIA.—El número 440. Esta simpática Revista, cada día mejor hecha, sigue dando números finalísimos. El que acaba de salir publica en la portada una caricatura de Cebreiro y en sus páginas las siguientes informaciones

entre otras:

El teatro gallego: escenas de O Pedro alvo, "Escrivá", "Tránsito", "Almas sin alas" y "Para vivir bien de casados"; la familia Carrera con doce hijos; D. Waldo Ainsua, iniciador del Centro Gallego de Galicia; el botones más pequeño de Galicia.

Cuando regresó a Rio, dijo que en la carretera había sido agredido por cinco desconocidos que después de golpearle lo robaron las 1.650 pesetas.

Recorrido, por un médico, Benjamin Rey presentó la menor lesión.

El caco, que se consideró sospechoso de la simulación, hizo las apariencias de que el robo lo había comprobado que él.

En el periódico publicó un anuncio de vino a 50 céntimos litro y a más bajo precio si se adquiere mayor cantidad. Pero lo curioso del anuncio es que la prueba se ofrece de balde.

El vino que se vende es un industrial que lo

aprovechó para sacar un beneficio.

El agresor ingresó en la cárcel.

REDONDA

La cámara en una taberna.—En la tarde del domingo ingresó en el Hospital el vecino de Geve José Couto Alvarez, de 27 años, casado, el cual presentaba una herida penetrante de navaja en el lado izquierdo del torax.

Lo agredió su vecino Esteban Rey, también casado.

El hecho ocurrió en una taberna de aquél ayuntamiento. Esteban comenzó a disputar con un hermano del herido y al intervenir este, Rey, armado de navaja se lo fcé encima, apuñalándolo.

El autor es un sujeto de pésimos antecedentes. Estuvo procesado por homicidio, causa de la que salió absuelto, marchó a América y de allí fué echado por indescendible. Después fué nuevamente procesado por lesiones en más de una ocasión y es raro el punto donde él esté en que no haya riñas por su alarde constante de guapeza.

La herida de Couto Alvarez es de pronóstico reservado.

El agresor ingresó en la cárcel.

REDONDA

La cámara en una taberna.—En la mañana del domingo, entre las dos y las tres, se trataba en la taberna de Waldo Martínez, de la parroquia de Torroso, ayuntamiento de Muros, varios jóvenes, todos ellos menores de 23 años, y se entabilló una discusión entre Claudio Carballido Pamplón y los hermanos Manuel Pérez Peña, éstos últimos, hijos de la maestra de dicha parroquia.

De las palabras pasaron a los hechos y el segundo de los referidos hermanos, empuñando en hierro de los que se utilizan en el juego de la "llave", dió a Claudio tan formidable golpe en la cabeza, que cayó al suelo bañado en sangre.

Técnicamente recogido el herido y trasladado inmediatamente a un Sanatorio de Vigo, con las debidas precauciones, pues se temía un funesto desenlace.

Presentaba fractura comminuta del cráneo con extensa herida y contusión cerebral, además de la rotura de la arteria meningea media, con la hemorragia correspondiente. Se le practicó la trepanación y aunque su estado es muy grave ha reaccionado mucho y tal vez pueda curarse.

La impresión es primorosa y el texto amenísimo, como de costumbre.

Con el título "Coruña Automovilista" ha comenzado a publicarse en nuestra ciudad una interesante revista oficial del "Centro Protección Chauffers".

El primer número, muy bien presentado, por cierto, acaba de llegar a nuestras manos. Trae originales de mucho interés para los profesionales del automóvil y aparece avalorada con diversas fotografías de La Coruña.

Con el título "Coruña Automovilista" ha comenzado a publicarse en nuestra ciudad una interesante revista oficial del "Centro Protección Chauffers".

El primer número, muy bien presentado,

y el segundo de los referidos hermanos, empuñando en hierro de los que se utilizan en el juego de la "llave", dió a Claudio tan formidable golpe en la cabeza, que cayó al suelo bañado en sangre.

Técnicamente recogido el herido y trasladado inmediatamente a un Sanatorio de Vigo, con las debidas precauciones, pues se temía un funesto desenlace.

Presentaba fractura comminuta del

SALON PARIS CINEMATOGRÁFO DE MODA

HOY, ESTRENO

de la extraordinaria producción PARAMOUNT, titulada:

TODO UN HOMBRE

Una novela de amor y abnegación fraternal... Magistral creación de

GARY COOPER con FAY WRAY

Conferencias Telefónicas

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Información política

NOMBRAMIENTOS DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Madrid.—Los periodistas hablaron hoy con el ministro de Instrucción pública para pedirles que les fuera facilitada la firma del Rey en lo que afecta a su departamento.

Dijo que la tenían en secreto y todavía no habían hecho el índice correspondiente.

Anticipó que había sido nombrado director honorario del Museo Pedagógico el Sr. Cosío, depuesto de este cargo por la Dictadura.

Tan bien manifestó que se había nombrado presidente del Consejo de Instrucción a D. Ignacio Bolívar, quien ocupará la vacante que yo dejé—dijo—al posponerse la fecha de la carta.

Se hicieron asimismo otros nombramientos para el Consejo, pues aunque no correspondía renovar éste hasta Julie, como hay ocho vacantes, entre ellas las pertenecientes a académicos y directores de escuelas especiales, urgía efectuar esas designaciones.

PLAZAS A CONCURSO

Madrid.—Se ha acordado proveer por concurso plazas vacantes en la Escuela de Pintura y Grabado.

Para ello hay que reformar algunos artículos del Reglamento en la forma que se indica en el respectivo acuerdo de provisión.

LOS INGENIEROS PERJUDICADOS

Madrid.—Numerosos ingenieros de caminos, minas, montes y servicio agronómico, a los cuales se les anticipó la jubilación por la Dic平ura, han elevado un escrito al jefe del Gobierno y a los ministros de Fomento y Economía, pidiendo la reparación de los perjuicios que se les ha causado.

BANQUETE A TORMO

Madrid.—Está mañana se celebró en la embajada de Alemania un banquete en honor del ministro de Instrucción pública.

Al acto asistieron distinguidos elementos y españoles.

LOS NUEVOS AYUNTAMIENTOS

Madrid.—El ministro de la Gobernación, luego de asistir a la presentación de credenciales del nuevo embajador francés, se trasladó al Ministerio, en donde despidió con el subsecretario y los directores generales.

El subsecretario, señor Montes Joveniles, dijo a los periodistas que «sículas» al ministro, pues no podía recibirles a causa de su mucho trabajo.

Agregó que no había ninguna noticia de particular.

Respecto a la constitución de los nuevos Ayuntamientos, dijo que los nombramientos de alcaldes y tenientes se iban haciendo con gran calma, ya que había que esperar a que informasen los gobernadores civiles.

Con todo, puede asegurarse que a diario se avanza algo en este sentido.

LOS HARINEROS EN ECONOMÍA

Madrid.—Visitó al señor Wais una comisión de harineros para hablarle de asuntos que los interesan.

UNA COMISIÓN NAVARRA EN FOMENTO

Madrid.—El ministro de Fomento, antes de salir para el Consejo de ministros, recibió a una comisión de la Diputación de Navarra que tuvo a pedirle que se dejase sin efecto el decreto publicado por este Gobierno, en virtud del que se abolía otro de la Dic平ura por el que se transferían los montes del Estado a aquella corporación.

LA FIRMA REGIA

Madrid.—Al salir de Palacio el general Berenger, dijo que el Rey había firmado hoy numerosos decretos de Marina, Hacienda y Gobernación, pero todos ellos sin efecto, ya que el que dispone la sin gran interés, salvo el de Amortización.

UNA JUBILACIÓN

Madrid.—El ministro de Gobernación manifestó que entre los decretos de su departamento que firmados hoy por el Rey figura uno, jubilando a un inspector de Hacienda que había cumplido la edad.

HABLA ARGUELLES

Madrid.—El ministro de Hacienda salió de Palacio muy tarde.

Dijo a los periodistas que se había trasladado po que había estado a cumplimentar al principado de Asturias.

La firma, le su departamento se refiere casi toda a la combinación de personal.

Confirmó que el decreto más importante era el de su presión de la Caja de Amortización.

LA JEFATURA DE AERONÁUTICA

Madrid.—Mañana tomará posesión el nuevo jefe de Aeronáutica, comandante Balmes.

LOS RALLES MADRILEÑOS

Madrid.—Ante la prohibición gubernativa de celebrar actos públicos de carácter político, la Junta radical ha decidido intensificar sus acciones hasta lograr el permiso necesario.

Mitines de propaganda

Jesús de Labra y Hermanos
Cas a fundada en 1889

Armando res y Consignatarios de Buques
Comisionis las Colegiados de Aduana, Tránsitos
Seguros y Comisarios de Averías
LA CORUÑA
VI GO
Plaza de Orense, núm. 7.
García Olloqui, n.º 13

Concediendo créditos para cubrir diversas atenciones.

Aprobando el aumento de plantillas en las Escuelas de Náutica de Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

La Gaceta
DISPOSICIONES OFICIALES
Madrid.—Publica hoy, entre otras, las siguientes:

El decreto sobre rectificación del Censo electoral.

Concediendo la agrupación de Ayuntamientos en varias provincias de Huesca. Resolviendo la instancia de don Manuel Martínez y otros 25 opositores a ingreso en la carrera diplomática, solicitando que se deje sin efecto el último párrafo del artículo 87 del reglamento de la expresada carrera y que se apliquen las oposiciones convocadas para el 21 de Abril próximo, por entender que los ejercicios que se efectuarán en ellas son fundamentalmente distintos que los que se practicaron en las anteriores.

Prorrogando por un mes la licencia concedida a don Fernando Meana Arias, delegado de la Aduana de Bilbao en Portugalete.

Idem la que disfruta don Manuel Ocaña, escribiente mecanógrafo de la Aduana de Port Bou.

Concediendo un mes de licencia por enfermo a don Ricardo Sánchez, ingeniero jefe de la región de Zaragoza-Soria.

Aprobando las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de inspectores municipales de Sanidad.

Traslasiendo a la administración principal de Correos de La Coruña al portero quinto Casiano Buján, que presta sus servicios en la estación de Telégrafos de Badalona.

Anunciando a concurso de traslación la provisión de la cátedra de Derecho procesal, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza.

De Barcelona
EN LA CONFEDERACIÓN DE ESTUDIANTES CATÓLICOS

Barcelona.—El presidente de la Confederación Internacional de Estudiantes, M. Saurin, dió hoy una conferencia en el local de la Federación Catalana de estudiantes católicos, analizando la evolución del movimiento estudiantil desde el año 1914. Fué muy aplaudido.

Propaganda monárquica
UN HOMENAJE AL REY

Santander.—Bajo la presidencia del alcalde se reunieron hoy unos cincuenta representantes de las fuerzas vivas santanderinas para tratar del homenaje que se proyecta llevar a cabo en honor a Don Alfonso.

Quedó constituida una comisión organizadora.

ORGANIZANDO OTRO ACTO

Oviedo.—Los elementos monárquicos de Oviedo preparan una manifestación de simpatía al Rey.

Se efectuó hoy una reunión de señoras para adoptar acuerdos en el mismo sentido.

De Sevilla
EL PABELLÓN BRASILEÑO DE LA EXPOSICIÓN

Sevilla.—Hoy han sido invitados a Bélgica 710 fardos con las muestras y material que se exhibían en el pabellón brasileño de la Exposición.

Las referidas muestras y materiales serán expuestas en la Exposición Internacional de Amberes, que se abrirá en Abril próximo.

El comisario del Brasil entregará en breve las llaves del pabellón las autoridades, pues, como es sabido, aquella República regala el edificio a España.

Resumen de la Prensa
"EL SOCIALISTA"

Madrid.—Publica hoy un editorial diciendo que a la venida de la dictadura el pueblo, que estaba contra ella, sintió sorprendido con el golpe de Estadio.

Claro es—agrega—que la opinión estaba fatigada de la vieja política, pero a pesar de los actos realizados por la Dic平ura ve como continúa el desfile de altacalles, etc., de los cuales la propia Dic平ura sabía que no eran los que representaban la opinión.

"EL LIBERAL"

Habla del Monopolio del petróleo, combatiéndolo.

Dice que si algún día apareciera en la "Gaceta" una disposición suprimiendo los Monopólios no ocurriría más que la satisfacción del público, que continúa soportando toda clase de deficiencias en los servicios a que afectan esas creaciones de la Dic平ura.

"EL HERALDO"

Madrid.—"El Herald" dice que en estos días la gente monárquica viene celebrando reuniones para concertar una nueva actuación de propaganda dinástica.

Se han formado ya numerosos comités que trabajan en la tarea de desentumecer a los tibios y fundir a los entusiastas en una labor común.

El reclamo monárquico—dice "Herald"—tiene distintos proyectos: uno de ellos es el de realizar un gran mitin en la plaza de toros y otro de menor tonelaje en uno de los coliseos de una popular barriada madrileña.

Se pretende además concentrar en Madrid en un día determinado a comisiones monárquicas de todas las provincias españolas.

Duda "Herald" de si será viable o no este proyecto, aunque lo estima de fácil realización. Nadie ha olvidado aún—dice—la demostración que se hizo en Madrid hace unos años y a la que concurren gran número de alcaldes de toda la nación española. Pues bastará redactarla, calculando la que ahora pretende llevar a cabo en la maqueta de aquel memorable acto.

PROPAGANDA MONARQUICA

Valencia.—El gobernador civil celebró hoy una conferencia en su despacho con los jefes políticos dinásticos de la localidad, con el fin de concertar algunos casos de propaganda en favor de la monarquía.

Salidas de BREMEN para LA CORUÑA aproximadamente los días 15 y 30 de cada mes. Y de AMBERES, directamente para LA CORUÑA, alrededor de los días 10 y 24

De Bilbao

UNA HOJA DE LOS PINTORES HUELGISTAS

Bilbao.—El sindicato de pintores ha repartido una hoja al público, diciendo que el conflicto que tienen pendiente es puramente económico, sin relación alguna política ni social.

Esta hoja viene a ser contestación a otra clandestina que circuló ayer en la que se acusaba a los individuos del referido sindicato de determinadas concesiones con elementos comunistas, con objeto de llevar a cabo alteraciones del orden público que debían estallar el día 6.

La hoja repartida hoy niega esta afirmación y dice que el sindicato de pintores no precisa de ayudas extrañas para ninguna actuación.

Información palatina

EL MONARCA EN EL TIRO DE PICHÓN

Madrid.—A mediados de Mayo se dirigió al Tiro de Pichón, en donde almorzó en compañía del conde de Maceda y otros aristócratas.

NUEVOS GENTILESHOMBRES

Madrid.—Con el ceremonial de costumbre juraron hoy el cargo en Palacio varios nuevos gentileshombres de la cámara.

LA AUDIENCIA DE LA SOBERANA

Madrid.—Doña Victoria, recibió hoy a varias damas de la aristocracia.

No hubo avvenencia.

IMPORANTE INCENDIO

Aravaca.—A las cuatro de la madrugada de hoy se declaró un violento incendio en una fábrica que en el vecino pueblo de Aravaca posee D. Martín Lage.

Para atender a los trabajos de extinción tuvieron que acudir los bomberos de Madrid, que trabajaron de modo inusitado y gracias a su intervención las llamas no se propagaron a las construcciones contiguas.

Pudieron salvarse multitud de obras de arte que estaban en peligro.

En uno de los depósitos de la fábrica incendiada se guardaban más de cuatro mil tablones de valiosas maderas, los cuales quedaron completamente destruidos por el fuego.

Duró el incendio hasta las diez de la mañana de hoy y las pérdidas se calculan en 150.000 pesetas.

UN PLEITO INTERESANTE

Madrid.—Hoy prosiguió ante el Tribunal Supremo la vista del recurso de casación interpuesto contra la Sociedad Roscamora, hermanos, de Barcelona, asunto que, como hemos dicho, despertó gran interés.

Está mañana informaron los letrados Sánchez Román y Bergamín, rectificando luego Cierva, Duarte y Sánchez Román.

La vista quedó concluida para sentencia.

Restaurant

El más antiguo y acogido de La Coruña

PLATOS DEL DÍA

Merluza en salsa verde.

Truchas a la molinera.

Solomillo con guisantes

Postre: Tarta, Flanes, Queso, Mermeada y Frutas.

OLMOS, 25.—Teléfono, núm. 245.

Aceites «Ibarra», son los mejores. Hacer un ensayo y os convenceréis.

«La Gran Despensa». Real, 96.

La Exactitud

Fuente de San Andrés, 32

Se admiten suscripciones a la ENCICLOPEDIA ESPAÑOLA, próxima a terminarse.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

CAPITAL: 136 millones. Asociados, 406 mil. Pensiones pagadas, 40 millones.

Cobro de libretas de 2 al 20. Pago de pensiones del 1 al 15. Representación local, Real 45. Teléfono 407.

Doctor Gutiérrez Moyano

RADIOTERAPIA profunda para la resolución de TUMORES, CASTRACIÓN OVÁRICA y hemorragias uterinas.—RADIOGRAFÍA.—Cirugía radical de la BLENNORAGIA, HEMORRAGIAS, ULCERAS varicosas por DIATERMIA.—CISTOSCOPIA.—Tratamientos modernos de la TUBERCULOSIS (tuberculosis), Pneumotorax, Rayos Ultra-Violeta.—Apagado DIGESTIVO.

JUANA DE VEGA, 15, Segundo

Consulta de once a una. Tel

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo de ayer

Premios mayores

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones	NUEVE MIL
25.300	120.000	Madrid, Palma de Málaga, Málaga y Zaragoza, Alicante, Almería, Barcelona y Cádiz.	005 206 792 093 617 469 044 563 011 161 496 023 518 767 475 516 518 382 602 173 474 180 465 319 641 606 959 453 727 490 277 989 731 834 259 809 778 171 414 063
25.133	65.600	Barcelona, Madrid, Ronda, Barcelona y Málaga.	005 206 792 093 617 469 044 563 011 161 496 023 518 767 475 516 518 382 602 173 474 180 465 319 641 606 959 453 727 490 277 989 731 834 259 809 778 171 414 063
16.515	25.000	Madrid.	401 134 310 065 184 661 587 530 511 482 285 264 766 605 827 012 523 522 734 495 801 644 983 039 901 881 487 096 054 332 333 339
16.645	2.000	Barcelona, Madrid, Ronda, Barcelona y Málaga.	705 873 839

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones	DIEZ MIL
27.637	2.000	Barcelona, Madrid, Línea de la Concepción y San Felicit de Llobregat.	401 134 310 065 184 661 587 530 511 482 285 264 766 605 827 012 523 522 734 495 801 644 983 039 901 881 487 096 054 332 333 339
16.229	2.000	Isla Cristina, Madrid, Murcia y Bilbao.	705 873 839
7.813	2.000	Verín, Ceuta, Granada y San Sebastián.	554
24.539	2.000	Ceuta.	349 277 477 258 980 413 845 086
34.694	2.000	Valladolid.	538 093 742 315 235 614 779 014
23.384	2.000	Madrid, Málaga y Sevilla.	723 588 415 651 049 721 976 718
16.269	2.000	Valencia.	018 647 920 129 977

Los tres premios mayores tienen aproximación anterior y posterior, de 1.500, 1.600 y 820 pesetas, respectivamente y ademas 400 pesetas la centena de cada uno.

Premiados con 400 pesetas

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones	DECENA
18 23 90			18 23 90
CENTENA			CENTENA
285 228 722 376 867 382 449 164			284 167 465 365 072 342 248 219
593 919 680 736 352 116 147 174			521 997 229 206 869 685 773 399
658 967 334 855 438 403 841 319			360 876 321 310

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones	MIL
147 893 084 865 094 164 053 729			277 228 321 643 973 658 411 933
170 614 649 254 123 746 373 511			902 445 522 468 125
677 769 693 650 354 333 954			512 745 804 092 900 339 660 052
568 603 338 819 957 272 361 709			662 559 693 681 309 726 587 081
890 777 428 472 928 804 039 783			419 635 014 199 623 898 748 735
427 962 565 048 807 804 125 902			587 496 929 425 739 327 038 849
736 522 098 409 842			964 735 277 041 802 768 137 532

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones	DOS MIL
654 932 581 643 132 624 104 067			588 637 523 258 148 582 246 707
225 601 016 814 716 021 501 650			420 186 620 940 968 238 976 688
699 423 618 562 616 510 531 936			118 085 538 495 041 564 729 239
433 660 513 560 725 412 001 995			547 340 057 516 554 078 323 928
889 603 207 731 105 169 794 584			895 254 570

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones	TRES MIL
910 267 493 742 795 279 048 626			588 637 523 258 148 582 246 707
506 914 697 768 386 979 992 991			420 186 620 940 968 238 976 688
638 870 881 556 211 729 189 982			118 085 538 495 041 564 729 239
579 262 229 422 397 247 316 199			547 340 057 516 554 078 323 928
535 272 293 632 440			895 254 570

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones	CUATRO MIL
113 179 468 016 119 199 974 242			755 778 705 605 049 771 932 113
319 700 172 238 067 740 388 888			031 749 841 447 279 159 079 417
451 602 388 606 796 579 208 037			065 607 589 452 320 041 700 883
532 910 010 360 451 963 238 037			612 815 283 410 055 425 215 757
675 793 533 057 281 527 566 074			179 284 631 213 468 375 109 796

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones	CINCO MIL
622 747 016 899 114 141 777 101			894 370 484 969 070 643 133 344
582 789 221 233 031 321 381 729			824 335 152 209 740 701 249 008
675 543 341 797 384 911 235 335			230 030 176 439 181 506 553 655
225 475 328 511 400 195 110 423			240 231 371 495 114 193 954 970
204 700 628 811 425 812 006 210			819 228 191 614 378 083

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones	SEIS MIL
755 778 705 605 049 771 932 113			894 370 484 969 070 643 133 344
031 749 841 447 279 159 079 417			824 335 152 209 740 701 249 008
065 607 589 452 320 041 700 883			230 030 176 439 181 506 553 655
612 815 283 410 055 425 215 757			240 231 371 495 114 193 954 970
509 001 031 279 472 095 111 605			819 228 191 614 378 083

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones	SIETE MIL
731 580 381 366 205 815 341 892			627 132 589 858 324 641 954 017
160 078 109 490 799 022 895 832			766 298 758 458 291 284 869 804
886 213 112 355			038 748 825 614 088 597 186 231
036 495 047 419 813 445 611 157			230 030 176 439 181 506 553 655

Nº.	Pesetas	MADRID 11 Poblaciones